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Цель: подготовка к восприятию новых  устных вычислительных приемов сложения и вычитания в пределах 100.

Задачи: 1. Закрепить взаимосвязь действий сложения и вычитания, а также правила нахождения неизвестных  компонентов;

2. Повторить сложение и вычитание круглых чисел и разрядный состав чисел и в пределах 100;

3. Повторить переместительное и сочетательное свойства сложения. 

4. Формирование умения составлять по краткой записи простую текстовую задачу  на нахождение вычитаемого и решать ее.
Ход урока:
1. Организационный момент.

Объявление темы урока:

2. - Сегодня на уроке мы готовимся к восприятию новых устных вычислительных приемов сложения и вычитания в пределах 100. Мы повторяем и закрепляем изученный материал, необходимый для дальнейшей работы.

3. Устная работа.
Задание 1.

- Назовите компоненты сложения. 

- Как найти первое слагаемое? Как найти второе слагаемое?

- Назовите компоненты вычитания. 

- Как найти уменьшаемое? Как найти вычитаемое?

На доске:

	Слагаемое
	7
	8
	
	
	Уменьшаемое
	11
	7
	

	Слагаемое
	5
	
	3
	
	Вычитаемое
	2
	
	4

	Сумма
	
	12
	10
	
	Разность
	
	6
	9


- Прочитать компоненты с числовыми данными.
- Выполнить действие.

- Прочитать компоненты с числовыми данными.

- Рассказать правило.

- Выполнить действие.

ДАЛЕЕ АНАЛОГИЧНО

Задание 2.

- Что такое периметр?

- Сколько сторон у треугольника? 
- Сколько слагаемых при нахождении периметра треугольника? (Три)
□+□+□= 6
- Периметр треугольника 6 см. Какие длины сторон могут быть у него? 

(1 см, 2 см и 3 см; 4 см, 1 см и 1 см).
Задание 3. 

Задача. Коля подарил одному другу 5 значков, а дру​гому — 9 значков. Сколько всего значков пода​рил Коля друзьям? 

- Вычислите.
Задание 4.

Найти сумму чисел 10 и 80.
Найти разность чисел 50 и 40

Первое слагаемое 30, второе слагаемое 50. Найти сумму.

Уменьшаемое 90, вычитаемое 30. Найти разность.

К числу 20 прибавить 30.

Из числа 60 вычесть 40.

4. Работа по теме урока:
Оформление тетради: дата, «Классная работа», чистописание.
Физ. минутка.

Работа по учебнику:

- Запишем задание. Примеры 1.
- Откройте учебник на с. 57. Найдите задание 1.

- Прочитать задание. 

- Расскажем свойства.

- Рассказать переместительное свойство сложения. (От перестановки слагаемых сумма не изменится)

- Рассказать сочетательное свойство. (Два соседних слагаемых можно заменить их суммой)
	20+2+8+40 
- Рассказать сочетательное свойство.

- Какие слагаемые удобно заменить суммой?
- Почему?(Получится 10).
- Выполнить все вычисление.

20+2+8+40 =70


	6+40+4+20= 40+6+4+20
- Рассказать переместительное свойство. 

- Какие слагаемые переставим?

- Записать, пример используя свойство перестановки.

- Рассказать сочетательное свойство.

- Какие слагаемые удобно заменить суммой? 

- Почему?(Получится 10).

- Выполнить все вычисление.

6+40+4+20= 40+6+4+20=70

	30+3+50+7

- Рассказать переместительное свойство. 

- Какие слагаемые переставим?

- Записать, пример используя свойство перестановки.

- Рассказать сочетательное свойство.

- Какие слагаемые удобно заменить суммой? 

- Почему?(Получится 10).
- Выполнить все вычисление.

30+3+50+7=30+3+7+50=90
	1+10+9+60
- Рассказать переместительное свойство. 

- Какие слагаемые переставим?

- Записать, пример используя свойство перестановки.

- Рассказать сочетательное свойство.

- Какие слагаемые удобно заменить суммой? 

- Вычислить данную сумму.

- Выполнить все вычисление.
1+10+9+60=10+1+9+60=80


Физ. минутка.

- Запишите задание 5.
- Найдите задание 5 в учебнике.

- Кто догадался, что требуется выполнить в задании. 

- Представить число в виде… (разрядных слагаемых).

- Запишем каждое из чисел в виде суммы.

	- Прочитать число.

- Рассказать разрядный состав.

- Записать число в виде разрядных слагаемых

64=60+4
	- Прочитать число.

- Рассказать разрядный состав.

- Записать число в виде разрядных слагаемых

82=80+2
	- Прочитать число.

- Рассказать разрядный состав.

- Записать число в виде разрядных слагаемых

76=70+6

	- Прочитать число.

- Рассказать разрядный состав.

- Записать число в виде разрядных слагаемых

35=30+5
	- Прочитать число.

- Рассказать разрядный состав.

- Записать число в виде разрядных слагаемых

49=40+9
	


Работа по задаче.
- Запишите Задача 6(1).

- Найдите задание 6. 

- Прочитать задание.

- Найти первую краткую запись.
	Было – 12 чел.

Вышли - ? чел.

Осталось – 5 чел.
	
	


Разбор краткой записи.

- Прочитать опорные слова с числовыми данными.

- Какие числовые данные известны?
- Какое числовое данное неизвестно?
Составление текстовой задачи.

- Составьте задачу об учениках.
В классе было всего 12 учеников. Когда на перемене несколько ребят вышли в коридор, в классе осталось 5 учеников. Сколько учеников вышло в коридор?

План решения.

- Соотнесите краткую запись и компоненты действий.
	Было – 12 чел.

Вышли - ? чел.

Осталось – 5 чел.
	Уменьшаемое – 12

Вычитаемое – неизвестно.

Разность – 5.
	


- Данная задача на нахождение неизвестного вычитаемого.
- Вспомните правило нахождения вычитаемого.

- Как найти количество детей, которые вышли в коридор?

Решение задачи.
- Выполним решение.

12-5 =7 (чел.)

Запись ответа.
Ответ: 7 учеников вышли в коридор.
5. Итог урока.
- Достигли ли мы поставленной цели.

- Как вы думаете, можем мы уже завтра начинать изучение новых устных вычислительных приемов.

- Знания, которые уже у нас сформированы, нам будут помогать в дальнейшей работе. 
6. Домашнее задание: с. 57 пр.2, задача 4.
